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Egzamin
Grupa B

Instrukcja:
Egzamin składa się z 16 zadań.

� Zadania 5-6 to zadania obliczeniowe
� Zadania 13-16 to zadania z Polityki Systemowej
� Pozostałe zadania wymagają podania przejrzystej decyzji, z ewentualnym krótkim

uzasadnieniem.
Należy podać numer przepisu, na podstawie którego orzekamy lub paragraf regulaminu
zawodów.

Prawidłowa decyzja w każdym zadaniu warta jest 4 punkty, za podanie przepisu można
zdobyć dodatkowy punkt.
W zadaniach 13-16 do zdobycia są po 3 punkty.

Wszystkie odpowiedzi podajemy na osobnej karcie.

Przepis:
Jeżeli uważasz, że nic się nie stało i nie ma zastosowania jakiś przepis, napisz numer
przepisu i słowo ‘nie’, np.: „NIE 16”.
Jeżeli zadanie wymaga podania dwóch przepisów – podaj dwa, np. orzekasz rezultat
rozjemczy na podstawie przepisu 12C1 ale naruszony został przepis 40C.

Materiały:
Można korzystać z dowolnych materiałów pomocniczych, jednak jakiekolwiek próby
konsultacji odpowiedzi skutkują automatycznym zakończeniem egzaminu.

Czas trwania egzaminu: 120 minut.
Powodzenia!
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Zadanie 1

Bez atu. Do zagranej ♠10 E dokłada ♣W, a

następnego pika bije ♠W.
Ile lew w opisanej końcówce weźmie
rozgrywający?

Zadanie 2

Atu piki. E wychodzi ♦W, którą S przebija w
ręku i zagrywa ♦10.
Ile lew w opisanej końcówce weźmie
rozgrywający?

Zadanie 3
Bez atu. Ze stołu zostaje zagrana ♣10, do
której E dołożył ♠W. Zanim zagrano w
następnej lewie, E zorientował się, że
popełnił fałszywy renons.
Ile lew w opisanej końcówce weźmie
rozgrywający?
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Zadanie 4
Bez atu. Ze stołu zostaje zagrana ♠D do
której E dołożył ♥7. W kolejnej lewie zabił
♥10 waletem.
Ile lew w opisanej końcówce weźmie
rozgrywający?

Zadanie 5
Poniższy frekans pochodzi z turnieju na zapis maksymalny. Ile punktów turniejowych za
zapis +620 zdobyła para NS, a ile para WE?
Zapis NS Zapis WE Ilość
+650 2
+620 5
+300 6
+170 3

-100 3
-200 1

Zadanie 6
W rozdaniu nr 1 w pokoju otwartym para NS (gospodarze) zapisała +300 za 4♥ z kontrą
bez dwóch. W pokoju zamknietym sędzia orzekł rezultat ważony dla obu par:

• w 30% 3♠ z kontrą, NS +630
• w 40% 4♥ z kontrą, NS +300
• w 30% 4♠, NS +420

Jaki jest wynik rozdania w IMP dla gości i gospodarzy?
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Zadanie 7

Kontrakt 4♠, rozgrywa S.
Wynik: lew 10, +620

Wist ♣4 zabita asem w stole. W drugiej
lewie rozgrywający zagrał ♠W ze stołu. W
tym momencie zawodnik E wpadł w namysł i
po kilku sekundach dołożył ♠2.
Rozgrywający zasugerowany namysłem
przepuścił w ręku i lewę wzięła singlowa
dama.
E twierdzi, że musiał chwilę pomyśleć przed
dołożeniem karty bo nie był pewien
znaczenia sygnału. Ostatecznie zdecydował
się na dołożenie ♠2 jako Lavinthala na trefle.

Zadanie 8
Licytacja:

W N E S

2♠ ...ktr 3♥ pas
3♠ ktr pas 4♦

pas ...4ba pas 5♣

pas ...5♦ pas 6♦

pas pas pas

2♠ - słabe

3♥ - podniesienie z honorem ♠
4ba - Blackwood

5♣ - 0-3 wartości z pięciu

Wynik: 6♦, lew 12, NS +920.

Sędzia został przywołany do stołu, po zakończonej licytacji na okoliczność namysłów
zawodnika N, przy czym namysł przed 5♦ był wyjątkowo długi.
Po wygranym szlemiku zawodnicy proszą o decyzję.
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Zadanie 9

Po jednostronnej licytacji S rozgrywa 5♦.
Wist w ♥W zabity w stole królem. Rozgrywający gra w drugiej lewie karo ze stołu i po
zabiciu ♦K przez W pokazuje karty mówiąc, ze weźmie 11 lew.

Zadanie 10
Licytacja:

W N E S

4♣(A)

pas 4♥ pas pas
pas

Rezultat: 4♥ lew 2, -400

Otwarcie 4♣ zostało zaalertowane i wyjaśnione jako teksas na kiery. Po rozdaniu para WE
wezwała sędziego opowiadając co się stało. NS sugeruje, że niezrozumienie otwarcia
umożliwiło wzięcie bardzo dobrego zapisu przez przeciwników – wystarczało skontrować
końcówkę i nikt nie mógłby z niej uciec. W odpowiada, że nie był pewien, co oznaczałaby
jego kontra.

Para NS nie posiada karty konwencyjnej.
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Zadanie 11
Licytacja:

W N E S

pas 1♠ pas

2♦ pas 2♠ ...pas

4♠ ktr pas pas

pas

Wynik 4♠x, lew 9, NS+200.

Przed pasem po 2♠ zawodnik S zastanawiał się dłuższą chwilę, co zostało zauważone przy
stole. Para NS wezwała sędziego po finalnej kontrze i ponownie po zakończonym rozdaniu.

Zadanie 12
Licytacja:

W N E S

pas pas

pas 1♦ pas 1♥

pas 4♣ pas ...4♥

pas 4♠ pas 6♥

pas pas pas

4♣ - spliter

Wynik 6♥, lew 12, NS+1430.

Przed zalicytowaniem 4♥ zawodnik S zastanawiał się. Para NS kwestionuje odzywkę 4♠ w
kontekście namysłu.
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Zadanie 13
Turnieju Grand Prix Polski. Po otwarciu 1♣ ze Wspólnego Języka obrońca wszedł do
licytacji odzywką 2♦ o znaczeniu Multi. Partner otwierającego wzywa sędziego i pyta, czy
to jest odzywka dozwolona?

Zadanie 14
Sytuacja analogiczna zdarzyła się podczas Mistrzowskiej Majówki.

Zadanie 15
Zawodnik otwiera licytację odzywką 1BA – 15-17 wyłączając przeciwników z licytacji. Po
rozegraniu rozdania okazuje się, że otwierający miał 14PC.
Czy i kiedy sędzia utrzyma wynik uzyskany przy stole?

Zadanie 16
W turnieju okręgowym para gra kontrą BI. Posiada kartę konwencyjną, ale nie alertuje
kontr ani ich nie anonsuje ich przed grą. Czy para przekroczyła obowiązujące przepisy?


